
УЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ

УЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ

20 декабря 2018

Двое приморцев осуждены за убийство и разбой, совершенные «из мести»

Ринату Жайлаубаеву и Евгению Сидорову сейчас по 24 года, а убийство они совершили год назад, 30 декабря 2017-го. Оба жили в селе Михайловке, учились в одной школе, а сейчас отбывают сроки в колонии строгого режима: 16 и 12 лет лишения свободы соответственно. При этом что оба парня не были «криминальными элементами», не были ранее судимы и не привлекались к уголовной ответственности.

Более того, Жайлаубаев даже прослужил три года в полиции, но был уволен за нарушение кодекса чести и достоинства сотрудника полиции — сам он служил в ППС, а был задержан сотрудниками ГИБДД и лишен водительских прав за то, что ездил на авто с подложными госномерами.

В полиции же служил в должности водителя и его отец. Сам Ринат неплохо учился, занимался спортом, имел первый разряд по пауэрлифтингу. Служил срочную в Вооруженных силах России, в оркестре воинской части. И ничего, как говорится, не предвещало беды.

Ровно до тех пор, пока молодой человек однажды не познакомился с молодой женщиной, Ниной Т., из поселка Новошахтинского, и вскоре у них начался роман. Нина была матерью-одиночкой, сама растила ребенка, и она поведала новому знакомому, Ринату, что отцом ребенка является житель Новошахтинского, Турал Алиаббасов, который своего отцовства не признал и не признает, зато претендует на продолжение отношений. Докучает смс-сообщениями, телефонными звонками, якобы случайными встречами.

Этот мужчина, Турал Алиаббасов, и был убит Ринатом Жайлаубаевым при пособничестве Евгения Сидорова в результате разбойного нападения на него вечером 30 декабря 2017 года.

Решение убить у Рината Жайлаубаева появилось не спонтанно. Его роман с Ниной Т. из

поселка Новошахтинского длился более двух лет, за это время Ринат стал вхож в семью своей избранницы и познакомил ее со своей семьей. Но и Турал Алиаббасов молодую женщину не оставлял в покое, несмотря на то, что у него была своя семья. И первый серьезный конфликт произошел в начале 2016 года, когда Жайлаубаев с Ниной ехали из Уссурийска, а по дороге встретили Алиаббасова, который, как показал на следствии Ринат Жайлаубаев, сначала названивал по телефону Нине и ему самому, а когда они перестали отвечать на звонки, отправился, видимо, на перехват. Встретил их машину, развернулся и стал преследовать, а в ходе преследования оба автомобиля попали в ДТП: «Ниссан Блюбёрд» Турала Алиаббасова ударил в левый борт «Тойоту Марк-II» Жайлаубаева, и обе машины оказались в кювете.

Тогда конфликт удалось разрешить миром, несмотря на повреждения обеих машин. Но спустя несколько месяцев конфликт обострился вновь, на той же почве отношений с Ниной Т., на которые претендовали оба парня. На почве ревности Жайлаубаев в какой-то период рассорился с женщиной, но позже они вновь помирились, что дало новый толчок конфликту с Алиаббасовым.

Непосредственным мотивом к будущему убийству, судя по показаниям Рината Жайлаубаева, стало то, что Турал Алиаббасов заочно оскорблял его самого и его отца. Через некоторое время Ринат, приехав к Нине домой в Новошахтинск, застал у нее дома соперника, угощавшегося чаем на кухне. И предложил тому выйти на улицу, «поговорить по-мужски». Однако в драку их разговор тогда не перерос: атлет Жайлаубаев был заведомо сильнее физически, и Алиаббасов это понимал. Поэтому сходу пригрозил заявить на того в полицию, если Ринат станет применять физическую силу. Драться с ним Жайлаубаев не стал, а Алиаббасов, как утверждал на следствии Ринат, вновь уже в глаза повторил оскорбления, в том числе нецензурные, в адрес его самого и его отца. После этого, как признавался Жайлаубаев, он очень разозлился и захотел расправиться с Туралом Алиаббасовым. А именно — убить его.

План убийства бывший полицейский вынашивал несколько месяцев. Ждал удобного стечения обстоятельств, не решаясь действовать в одиночку, так как понимал риск быть изобличенным. Но вскоре ему подвернулся случай, который Ринат счел вполне подходящим.

У его приятеля, Евгения Сидорова, работавшего мастером по ремонту мобильных телефонов, возникли неприятности: он совершил ДТП на своей машине, не имея полиса ОСАГО. Был признан виновным в аварии и должен был возместить владельцу пострадавшей автомашины стоимость ремонта, без малого 200 тысяч рублей. Таких денег у Сидорова не было, и он не знал, где их можно взять.

На этой почве к нему и обратился Ринат Жайлаубаев. Поведал другу свою историю конфликта с Алиаббасовым и предложил последнего убить. И не просто убить, а забрать его автомобиль, свежую «Тойоту-Аква», на которой Алиаббасов ездил без госномеров. На это предложение Евгений Сидоров согласился, и приятели разработали свой план. План убийства из мести и

заодно — с корыстной целью.

Им было известно, что Турал Алиаббасов неофициально торгует фейерверками. Близился Новый год, и сообщники решили заманить его на встречу под предлогом покупки фейерверков. Местом встречи — и убийства — был выбран пустующий участок между домами в селе Михайловке, там же неподалеку находился гараж одного из друзей Рината Жайлаубаева, от которого у него имелись ключи. Евгению Сидорову выпала роль пособника: он должен был добыть мобильный телефон с сим-картой, чтобы совершить с него звонок Алиаббасову, так как последний мог узнать Жайлаубаева по голосу. Также Сидоров предложил использовать свое подворье как место для сокрытия трупа.

Чтобы выкопать яму для захоронения будущего трупа, Жайлаубаев привлек ранее не знакомого ему мужчине, по его выражению, маргинального типа. Яму тот вырыл под предлогом установки там деревянного туалета. И когда место сокрытия тела было подготовлено, вечером 30 декабря 2017 года оба сообщника приступили к реализации своего преступного плана.

Сидоров позвонил Алиаббасову, сказал, что хочет купить у него фейерверки, и назначил встречу в заранее выбранном месте. С Евгением Сидоровым Алиаббасов не был знаком и ничего не знал об их дружеских отношениях с Жайлаубаевым, поэтому не заподозрил подвоха. Приехав на назначенное место, где его ожидал Сидоров, Турал открыл багажник своей машины и заднюю дверь, где на сиденье в салоне тоже лежали коробки с его товаром, и стал показывать фейерверки Евгению Сидорову.

Жайлаубаев, как и задумывалось, ранее скрывавшийся за углом, подкрался сзади, накинул на шею Алиаббасову веревку, резко стянул концы и задушил своего соперника и оскорбителя. После чего его тело усадили в его машину и отогнали ее в гараж, где уже стоял автомобиль Жайлаубаева.

Там труп Турала Алиаббасова убийцы раздели и ограбили. Забрали 26 тысяч рублей из бумажника, сняли золотую цепочку и кольцо. Документы убитого злоумышленники сожгли тут же в гараже, в самодельной печке. В огонь там же отправились веревка, послужившая орудием убийства, и верхняя одежда жертвы. Затем тело убитого поделники завернули в простыню, заранее приготовленную Жайлаубаевым, обмотали веревкой и погрузили в машину Жайлаубаева. Мобильный телефон Алиаббасова убийцы предусмотрительно разбили и по дороге выбросили, а свои мобильники, идя на дело, оставили дома у Евгения Сидорова. Украли и фейерверки.

Приехав на подворье дома, где Евгений Сидоров жил со своей девушкой, убийцы убедились, что последняя мирно спит. Ринат перетащил тело жертвы за дом и зарыл его в приготовленной яме. После чего поделники отправились каждый по своим делам — праздник ведь близился...

Продать похищенную автомашину жертвы, оставшуюся в гараже, убийцы так и не смогли. Узнав, что машина Турала Алиаббасова разыскивается, они темной ночью отогнали ее за околицу и сожгли, облив бензином. Ринат успел продать кольцо и цепочку, поделив пополам выручку за них, а также разделил с подельником наличные, похищенные при убийстве. Но проблем Сидорова это не решило.

Уже 9 января Ринат Жайлаубаев был задержан сотрудниками уголовного розыска, осуществлявшими оперативное сопровождение по делу, которое вел СК России. Будучи задержан, запереться он не стал, во всем признался и указал место, где закопал тело убитого им Алиаббасова. Также подробно обо всем рассказал на допросе в качестве подозреваемого и подтвердил при проверке показаний на месте. Следствие было проведено оперативно, и уже летом нынешнего года уголовное дело было направлено в суд.

Позднее, когда суд Приморского края вынес приговор, Ринат Жайлаубаев этот приговор пытался обжаловать, но апелляционная инстанция ВС РФ ему отказала в передаче дела на рассмотрение в Верховный Суд, оставив приговор в силе: 16 лет колонии строгого режима убийце и 12 лет — пособнику.

Виктор БУЛАВИНЦЕВ.

Адрес страницы: <https://primorsky.sledcom.ru/folder/878699/item/1374459>